

成人高校严审新生入学资格

本报讯(实习记者 杨丽婷) 北京地区成人高校2012级新生陆续开学报到,记者从相关成人高校了解到,高校在为新生办理报到手续过程中的一项重要程序是入学资格审查。新生在注册报到时要提供学校规定携带的各项证件,以便顺利入学。

记者在部分成人高校新

生注册报到现场发现,工作人员对报到新生的身份证件、录取通知书等一一核对,对于专升本层次的新生,则重点核实其毕业证书是否为经教育部审定核准的专科或以上的毕业证书。对外经济贸易大学继续教育学院要求,专升本层次的新生报到时要交验专科毕业证原件及复印件;北京建筑工程学院继续

教育学院要求,新生只有出示符合规定的学历认证证明,才可办理报到手续;北京服装学院继续教育学院规定,新生入学时,学校会按照国家招生规定对其进行入学资格等方面全面复查。复查合格者准予注册,取得正式学籍。复查不合格者或逾期不办理入学手续者,取消准学籍和入学资格。

根据教育部相关规定,成人高校高度重视对新生入学的复查,认真核对新生入学通知书与考生的身份、录取名册、录取新生电子档案信息及照片等相关材料是否一致,杜绝冒名顶替上学的情况发生。如果报考专升本层次的考生不能出具经教育部审定核准的专科或以上毕业证,或其所

提供的毕业证不能通过学籍电子注册,并经学籍管理部门认定为非教育部审定核准的专科或以上毕业证,成人高校将立即取消其入学资格。

从近年北京成招的报考情况看,选择专升本层次的考生逐渐增多,记者从部分市属高校了解到,目前很多高校的生源集中于专科

层次。在完成专科学业后,很多学生都有继续升本科学习的需求,所以近几年专升本层次的考生不断增多。按规定,考生在报考时必须已取得相应的专科毕业证书才能报考。相关高校负责人提醒,准备报考专升本层次的成考生,在考试报名、现场确认等环节,要经过严格的资格审核。

中国传媒大学远程与继续教育学院

全年将组织4次入学考试

本报讯(实习记者 杨丽婷) 记者从中国传媒大学远程与继续教育学院获悉,该校2012年远程教育全年安排了4次入学考试,分别于2月、5月、8月和12月举行。

据了解,2012年该校远程教育招生共设置了新闻学、广告学、公共事业管理等10个招生专业。除广播影视工程仅设置了高中起点专科、通信工程和新闻学(电视编辑方向)只设置了专科起点本科层次外,其余专业设置了2个或3个学习层次。如广播影视编导(文艺编导方向)在高起专、高起本和专升本3个层次均设置了招生计划。其中,该校设置的通信工程、广播影视工程等部分专业只在3月至8月接受考生报名,其他专业为全年招生。

2月以前报名并参加考试被录取的考生,将于3月进行学籍注册;3月至8月报名并参加考试被录取的考生,将于9月进行学籍注册;9月至12月报名并参加考试被录取的考生,将于下一年的3月进行学籍注册。考生报名时需持有效身份证件、毕业证书原件及复印件、近期正面免冠蓝色背景照片等材料,报考专升本层次的考生,还需持有大学专科及以上毕业证书和中国高等教育学生信息网上下载打印的学历认证报告等证明材料。此外,考生还需具有计算机网络学习的相关条件。

报名成功的考生,需参加由中国传媒大学远程与继续教育学院组织的入学考试,考试时间分别安排在2月18日、5月19日、8月11

日和12月15日。高中起点本、专科考试科目为语文(理工类考数学)、英语;专科起点本科考试科目为大学语文(理工类考高等数学)、大学英语。据悉,持有国民教育系列大学本科或以上学历毕业证书者,报读第二本科,可免试入学;持有国民教育系列大学专科毕业证书者,经本人报名申请,可免试进入高中起点本、专科学习。少数民族考生或年满25周岁以上者可照顾10分录取。

中国传媒大学远程与继续教育学院有关负责人提醒,身份证件与毕业证书姓名不一致时,考生在报名时需持户口所在地户籍管理机关有效证明原件及复印件,在任何时候发现持假证或任何不符合条件证件入学者,一切后果自负。

北京服装学院新生开学

入学教育第一课



▲ 2月25日,北京服装学院继续教育学院新生注册现场,工作人员在核对新生的身份证件、学历证明等材料。
刘若航 摄



▶ 2月26日,北京服装学院继续教育学院在校大礼堂举行开学典礼,2012级新生在认真聆听院领导、老师的发言。

本报实习记者
杨丽婷 摄

问:我听同学说,去年成招录取时,考生档案是由北京教育考试院成招办向学校提供的。请问是不是录取时学校会把考生的档案提走?我现在档案不在单位,在自己手里,请问如果我今年参加成人高考,在录取时会受影响吗?

答:根据成招相关规定,参加成人高等教育的学生,学校一般不会提取学生的个人档案,也不为学生转

户等。北京教育考试院成招办向录取院校提供的档案信息是在您参加成人高考过程中网报时所留的个人信息、志愿信息以及您的考试成绩等内容,这些将作为学校录取考生的参考,和您手里的个人档案不是一回事,所以不会影响录取。

问:我2008年参加成人高考,被北京医药集团职工大学录取,现在已经毕业,并且已获得毕业证书,请问我可以报考今年的成人高考专升本吗?另外,今年的《招

生专业目录》什么时候公布?

答:根据现行成招政策,报考专升本层次时,考生只要在报考前已取得经教育部审定核准的国民教育系列高校、高等教育自学考试机构颁发的专科或以上毕业证即可。根据您的情况,您已经获得相应的毕业证书,具备报考今年成人高考专升本层次的资格,因此您可以报考。从往年情况看,北京成招的招生专业目录一般在七八月份公布,届时北京教育考试院网站和北京考试报成招特刊会同时发布,建议您及时关注。

问:我现在已经本科毕业,并且取得毕业证书,我想参加今年的成人高考,选择其他专业继续学习,请问我能免试入学吗?

答:根据近几年成招的相关规定,考生参加成人高考时,除全国劳动模范、优秀运动员、参加“选聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶”(支教、支农、支医和扶贫)、“大学生志愿服务西部计划”、“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”等项目服务期满并考核合格以及应征入伍义务兵役退役的普通高职(专科)毕业生等特殊考生可享受国家规定的免试入学政策外,即使考生已经取得本科及以上学历,无论报考何种专业,都要参加全国成人高校招生统一考试。

此外,根据近几年的成招招生简章规定,报考医学等特殊专业的考生,还需要具备相应的从业资格等条件才能报考。

本栏主持 北京教育考试院成招办



本报记者(实习记者 杨丽婷)

北京地区成人高校近日纷纷开学。记者从北京服装学院继续教育学院获悉,该校已完成新生注册报到,并在开学典礼上将入学教育作为重要部分。

据了解,北京服装学院继续教育学院去年共设置服装艺术设计、装潢艺术设计、环境艺术设计、电脑艺术设计和市场营销(服装营销与管理)5个招生专业。根据规定,学习方式均为业余,共录取新生565人。截至记者发稿时,

新生报到注册率已达97%就对学校以及今后的学习情况有个大概的了解,方便新生规划今后在校的学习和生活,感觉很贴心。

李晓玲介绍,学校每年都会在开学典礼上进行入学教育,主要目的是为了帮助新生了解学校、所选专业的学习情况、熟悉学校各项规章制度,包括所选专业的课程设置、学习年限、考试规则,以及新生在今后学习中要注意的问题,也为了方便新生更快融入到学校的氛围中,尽快进入学习状态。